Questdes da Prova da Sele¢do 2019 — PPGQUI

Questdes de Fisico-Quimica

QUESTAO 1 — Uma amostra de 2,00 mol de He se expande isotermicamente, a 22°C, de 22,8L até 31,7L.

a) reversivelmente e b) livremente contra pressdo externa nula. Em cada processo, calcular g, w, AU e
AH.

Equagdes: Kelvin =°C+273
AU=q+w;AH=AU +pV; w= I— DoV ;W =-p.AV = -nRAT; w = -nRTIn V¢ / Vi; AU = J'CvdT

AH=IdeT;AU=nCvAT;AH=nCpAT; Cp—Cv=nR; q=ncAT; w=nCvAT

QUESTAO 2 — Dadas as reacdes 1 e 2 que vém a seguir, determine o AH® para a reacg3o 3.

(1) Hag + lag > 2HIg AH° = 52,96 kimol*
(2) 2Hag) + Oz =2 2 Ha0p AH° = -483,64 kimol*
(3) 4Hlg + Oy 22 lais) + 2 Hy0g AH° =

Questdes de Quimica-Organica

QUESTAO 1- Mostre o mecanismo para obtenc¢do do composto heterociclico cuja férmula molecular é
C11H110L.

Z |
: -
C44H4,01
OMe CH,Cl, -

QUESTAO 2 — Uma pesquisa demonstrou que uma determinada levedura é capaz de reduzir cetonas
enantiosseletivamente introduzindo o hidrogénio na face Re da estrutura. Considerando a estrutura da
cetona representada abaixo, apresente qual serd o produto formado pela biorreducdo desta cetona
com a mencionada levedura, e determine a configuracdo absoluta do produto formado.

levedura ”
—_— [

Questdes de Quimica Inorganica

QUESTAO 1 - Seja o elemento quimico de nimero atémico Z = 19. A partir de sua distribui¢do
eletrénica responda:

a) Qual a sua localizacdo na tabela periédica (grupo e periodo)

b) Qual seria o estado de oxidacdo mais comum deste elemento em seus respectivos
compostos? Porque?

c) Qual seria o comportamento acido/base de seu respectivo 6xido em meio aquoso.

d) Qual seria 0 nome e a férmula dos compostos com este elemento combinado ao oxigénio?
e) Que podemos afirmar sobre sua primeira energia de ionizacdo? (endotérmica, exotérmica,
muito ou pouco, maior ou menor, que zero?) Justifique.




QUESTAO 2 - Os halogénios, na forma elementar, se apresentam como moléculas diatémicas
homonucleares (X2). Nas condi¢cdes ambiente (1 atm e 25 °C), o F, e o Cl; sdo gases, o Br, é
liquido e o I, é sdlido. Explique esse comportamento.

Questdes Quimica Analitica

QUESTAO 1 - Considere a célula eletroquimica:
Cu|CuS0, (0,02 mol L')| | AgNOs (0,02 mol L) | Ag

a) quem sofre oxidacdo e quem sofre reducdo?
b) Calcule o potencial da célula utilizando a equacéo de Nernst a 25,0 °C.

Cu*+2e — Cu® E2=+0,337V
Ag'+e — Ag®  E2=+0,799 V

QUESTAO 2 — A pilha a seguir apresenta um potencial de - 0,625V:
Ecs | | Ag(CN),(7,50x10 molL), CN" (0,0250 molL?) | Ag

Calcule a constante de equilibrio para a reacdo:
Ag* + 2CN" <> Ag(CN)y

Dado: Eagi/ago = 0,799V e Eecs = 0,241V




